来自世界各地的中文爱好 者请注意! 让全球汉语学习者 既爱又怕的中文水平考试(HSK 考试)已经升级到了3.0版本了!

2024世界中文大会近日在 北京举行,会上相关负责人透 露,HSK3.0考试将迎来新大纲。 在全球化浪潮推动下,语言作为 文化交流的关键桥梁愈发重要, 中文水平考试地位自然水涨船

HSK考试目前在国外到底 有多火?参加HSK考试对个人 发展都有哪些帮助?

# 近190个国家和地区开展中文教学

中文水平考试简称HSK,是由教育 部语合中心(教育部中外语言交流合作 中心)主办、汉考国际在全球运营推广的 国际标准化系列中文考试。HSK自 1990年在国内开始实施,1991年在海外 首考以来,已累计服务考生776万人,考 生人数平均以每年20%的速度增长。据 教育部语合中心副主任胡志平预计,今 年HSK考试考生将接近80万人。

胡志平表示,目前全球已有近190 个国家和地区开展了中文教学,80多个 国家将中文纳入国民教育体系,有8万 多所各级各类教育机构开设中文课程。

据不完全统计,全球有3000多万人 正在学习中文,有很多学校将HSK 成绩 作为当地教师教学评价和学生学习进阶 的衡量标准。HSK 成绩已成为外国人 来华留学实习、申请奖学金、夏令营以及 来华工作和旅居的必要条件

据了解,HSK考试经过30多年的发 展和市场化推广,目前全球合作设立考 点1404个、2.9万个考场,分布于164个 国家。考点的增多,也为世界各地考生 们提供了便利。

HSK 考试不仅是一种测试工具,也 为国际中文教育提供了有力支持,推动 了国际中文教育的标准化、专业化和国 际化发展。

### HSK3.0考试将迎来新大纲

在2024世界中文大会上,复旦大学 国际文化交流学院院长罗剑波透露, HSK3.0考试将迎来新大纲。

新的HSK3.0考试大纲突出了系统 性、实用性以及创新性,对教师的中文教 学和考生的备考都具有指导意义。新大 纲的研制思路与之前相比,在哪些方面 做了调整?

为什么要研发HSK7—9级?

了外国中文学习者初等、中等水平测试

的需求,但针对来华留学硕博阶段的学

生、各国中文专业学生,以及运用中文

开展学术研究、经济文化科技交流工作

的人员等,缺少中文高等水平的评测工

保持现有6个级别考试稳定的基础上,

首先增加7—9级,形成"三等九级"考试

因此,HSK将依据《等级标准》,在

现有HSK1-6级考试,基本满足

# 玉



今年HSK考试考生将接近80万人。

图据央视



很多国外的中文学习者非常渴望了 解中国文化。 图据央视

好的考量和呈现,这样就可以展现中国 文化的丰富内涵。

## 实现人工智能自动评分等功能

未来,随着中文在国际上的地位不断 提升,HSK考试将继续发挥重要作用,为 国际中文人才培养提供更多机会和资源。

胡志平表示,随着中文学习者人数 日益增长,为满足各类中文学习者和考 生的多样化需求, HSK 也将在数字化、 智能化方面进一步探索。

胡志平介绍,随着大数据和人工智 能技术的发展,HSK已建立了一整套从 考试命题研发、考试服务到考场考试的 实施,再到阅卷评分的智能化考试服务 平台,实现了人工智能辅助命题、书写题 目自动评分等功能,并基于移动互联网 和云服务提供机网考、居家网考、自适应 考试等多种形式以及24小时在线咨询 服务

同时基于智能题库,已为全球12万 学习者进行个性化测试、诊断、分析服 务,帮助他们有针对性地提升中文水 HSK正努力为学习者提供更加全 面、准确、及时、便捷的考试服务。

据央视报道



HSK3.0 考试将 迎来新大纲。

图据央视

罗剑波表示,新的大纲是参照2021 年发布的国际中文教育中文水平等级标 准最新研制的,纵向是分为三等9级,之 前大纲到6级,现在又新研发了7-9级 的层级,也是充分地考虑到了不同水平。 不同目的的学习者的需求,并且是兼顾 到了各种场景下的交际需要。比如,同 样是教育的场景,7一9级增加了学术内 容,模拟高水平的学习者遇到的交际场 景,注重实用性,同时又凸显了对于高水 平学习者学术中文能力的关注。

此外,罗剑波还表示,新大纲的研制 还进行了多方面的创新性探索,更加注 重"文化理解"在语言交际中的应用。

罗剑波强调,通过构建语言跟文化 相结合的这样一种话题的体系,来引导 学习者对于具有时代性以及国际共通性 的话题进行探讨。其实很多国外的中文 学习者非常渴望了解的是中国的发展, 了解当下的中国文化,这个新大纲当中, 把当代文化相关的这些方面也是有了很

# 【相关】

# 7—9级的中文水平怎样?

HSK7-9级全面考查《等级标准》 规定的中文言语交际能力、话题任务内 容,衡量听、说、读、写、译五种语言技能。

通过 HSK7 级的考生具备良好的 听、说、读、写能力和初步的专业翻译能 力。能够就较为广泛和较高层次的话题 进行基本规范、流利、得体的社会交际。

通过HSK8级的考生具备良好的 听、说、读、写能力和基本的专业翻译能 力。能够就各类高层次或专业话题进行 较为规范、流利、得体的社会交际。

等级体系

遗失声明马俊萍女,1985年—1988 遗失声明武汉锦程运华物流有限公 运失声明正汉邢柱区平初师市区公司(统一社会信用代码:914201125910843130)遗失预留银行的公章、 业业号:8840038,将此声明。 **避失声明** 左松林位于洪山区楚天 **遗失声明** 湖北九洲运贸有限公司工 雅苑2号楼2单元3层4号房购房收 会委员会遗失农业银行武汉开发区 据一张遗失,单据编号:235006.金 支行开户许可证,核准号:J521003 额:67000.00元,原件遗失,声明作废。

将注册资本由1000万元减至0.2万元减至500万元,请债权债务人45天 元,请债权债务人45日内办理相关 一次,也不是一个人,

不.请债权债务人45日内办理相关 手续。特此公告。 減资公告潮北校星澄建筑工程有限。 动司统一社会信用代码:9142010 INMA4KT958X1N)经股东会决议将 注册资本由1000万元减至0.2万元。 请债权债务人45日内办理相关手续。 持使设备人45日内办理相关手续。 持位码:245日中的。245日中的,245日中的。245日中的,245日中的,245日中的,245日中的,245日中的,245日中的,245日中的,245日

减资公告 湖北汇 彬建设工程有限 减资公告湖北港仁物业发展有限公 公司、一年云信用代码:9142010 司(代码91420116792428346U) 2MACUT7M706经股东会决议经股东决定将原注册资本由1600万元减至0.2万一一进去560万元,

在各种情境下,就各类话题进行规范、流 利、得体的社会交际。

听、说、读、写能力和专业翻译能力。能

通过HSK9级的考生具备良好的

## HSK7—9级有什么用途?

HSK7—9级面向中文作为第二语 言的高水平学习者,包括来华留学硕博 阶段的学生、各国中文专业学生,以及运 用中文开展学术研究、经济文化科技交 流工作的人员等。成绩可以满足多元需 求,为下列用途提供参考依据:

硕博学生招生和毕业时中文水平的

分类指导、分班授课、课程免修、学 分授予;

学术机构等用人单位录用、培训、晋 升工作人员;

中文学习者了解、提高自身中文水平。 据教育部官网 【链接】

# 9岁外国小孩哥 "炫耀"HSK5级成绩

近日,一个外国小孩哥走进网 友视野,被不少"妈妈粉"在评论区 大力夸赞,因其微笑着手捧汉语水 平考试HSK5级成绩报告,表示自 已9岁通过了该考试,"达到了能 在中国大学读研究生的语言水

小孩哥的网络账号名叫"马乐 乐\_leofranky",在成绩报告中显示 他的本名长达26个字母,国籍为 西班牙,"听力"一栏96分,仅差4 分拿到该项满分。

在马乐乐的一个自我介绍视 频中,他提到,自己居住在英国,会 汉语、英语、西班牙语和法语,每年 都会和家人去中国旅游,特别喜欢 中国的文化,6岁以满分的成绩通 过了汉语水平考试3级。

不少关注马乐乐的网友开始 在评论区化身"考官"在线出题,发 布了一些绕口令、多音字甚至火星 文,让马乐乐直呼"这个很难"

三位"记住哥"的考题让网友 明白什么叫作人无语的时候真的

"你记住,膀胱的膀是肩膀的 膀,草率的率是效率的率,旺仔的 仔是仔细的仔, 茄子的茄是雪茄的 茄,咖啡的咖是咖喱的咖,一五-十是对的,二五一十也是对的。"

"孩子你记住,人要是行,干一 行行一行,一行行行行行,行行行 干哪行都行。要是不行,干一行不 行一行,一行不行行行不行,行行 不行,干哪行都不行。"

"老弟你要记住,太空才有空 间站,太挤没有空间站。

还有网友拿出火星文来考验 小孩哥,跟评亮了:"我认识你!你 是80后的非主流!"

也有网友拿出曾火极一时的 歌曲《生僻字》的歌词来考验小孩 哥,没想到国内网友先"破防"了: "你的这些,我一个中国人也不认

还有网友用国人特有技能"汉 字顺序不影响阅读",想迷惑小孩 哥:"家大把论评的序顺乱打,样这 他会就对的他中文平水和译翻件 软到感惑困。"这句话虽然文字"颠 三倒四",但国内网友似乎完全不 受影响,就是不知道小孩哥看到会 不会脑袋冒出大大的问号

马乐乐还在其他视频中晒出 了他认真写汉字的样子,同样获得 了一众好评。

据《潇湘晨报》报道



马乐乐展示HSK5级成绩。